

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
 Для колл., волисп., явлев ВКП, в ВЛКСМ
 изб.-чит. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. устан. учреждений 80 к.
 Для коз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строчку тем
 :а позади текста и 20 копеек в тексте.
 О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 л.
 СКИДКА Адм. учреждениям — СКИДКА

Селькоры, сплывайте вокруг газеты.

Селькор является общественным работником, помощником партии и советской власти. Он своим активным участием в общественной жизни, и на страницах газеты делает общее дело, дело строительства новой жизни. Чтобы быть на высоте своего положения, селькор должен быть на голову выше тех лиц, среди которых он вращается, чтобы суметь организовать общественное мнение вокруг задачи дня.

Перед нашей страной, страной строящегося социализма, встают все новые и новые трудности. Мы их, конечно, преодолеваем, но для того, чтобы успешно преодолевать их, быстрее двинуться к намеченной цели, нужна культурность, грамотность и участие всей трудящейся массы.

К селькору, как передовому активисту, как ближайшему сотруднику нашей красной печати, все эти требования грамотности, культурности, непосредственного участия в строительстве новой жизни предъявляются в большей степени.

Чтобы наши селькоры выполняли ту роль, которую они добровольно и без принуждения возлагают на себя, они должны организовываться в кружки и теснее сплываться вокруг газеты, чтобы успешнее провести воспитательную работу, направляемую на расширение общеобразовательного, общественного и политического багажа.

Тесная связь редакции газеты с селькорами и деловое сотрудничество обеспечит здоровое развитие селькорского движения в уезде, могущего и долженствующего выполнять огромные задачи в деле оздоровления нашего быта, в деле успешного поднятия хозяйства уез-

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Китайское население в Шанхае праздновало по поводу взятия города.

22 ого марта вечером в Шанхай вошла первая дивизия национальной армии.

Шаньдунские войска к этому времени удерживали в своих руках только северный вокзал. Сражение около вокзала продолжалось весь день. Ночью вокзал был взят частями национальной армии. В связи с взятием города китайское население, в знак торжества, прекратило все работы. Все улицы, в том числе улицы иностранного квартала, украшены флагами Гоминдана. Во время боев около вокзала случайными пулями было убито несколько иностранных солдат. Иностранцы время от времени открывают беспричинный огонь по китайским кварталам. Вблизи вокзала от разрыва снарядов начался большой пожар. Сгорело 1500 домов. Пожар продолжается. (Роста.)

Выборы временного правительства.

22 марта в Шанхае было избрано временное правительство города. В правительство входит несколько коммунистов. По всему городу происходят гражданские митинги. (Роста.)

Кантонцами занят Нанкин.

По последним сведениям национальная армия заняла весь берег реки Янцзи, от Шанхая до города Чинцзяна. По слухам, 22 марта кантонцами занят Нанкин. Дальнейшее наступление кантонской армии продолжается. В штабе шаньдунцев полная растерянность. (Роста.)

Русские белогвардейцы

обстреляли из бронированного поезда помещика Гоминдана, которое разрушили и многих раняли. (Роста.)

Демонстрации в Шанхае

Прибывшие в Шанхай по железной дороге, национальные войска проходят через английские линии без всяких столкновений. В Шанхае происходят грандиозные демонстрации рабочих и студентов, на флагах у которых изображены серп и молот. (Роста.)

Начальник шаньдунских войск перешел на сторону национальных войск.

По сведениям начальник шаньдунских войск Шанхая Нишучен перешел на сторону национальных войск и назначен командиром одной из кантонских армий.

Болдуин заявил в английском парламенте, что ночью, 23-его национальные войска оказались в соседстве с французской концессией. Наступление национальных войск облегчено командующим северными войсками Нишученом, вошедшим с национальными войсками в соглашение. Болдуин добавил, что английский генеральный консул в Шанхае все время сносится с кантонцами. (Роста.)

Противофашистская демонстрация.

22 го марта, в Шарлоттенбурге (в районе Берлина) приходила противофашистская демонстрация с участием десятков тысяч рабочих. Полиция несколько раз останавливала демонстрантов, пуская в ход огнестрельное оружие. Число раненых достигает 50-ти человек. Среди раненых—Тельман, получивший серьезную рану в голову. Один из демонстрантов убит. (Роста.)

Италия усиленно готовится к захвату Албанской республики,

находящейся на Балканском полуострове между Югославией и Грецией. Глава албанского правительства Ахмед-Зору всячески содействует Италии в захватнических действиях. По последним сведениям Ахмет Зору получил от итальянского правительства 2 с половиной милл. лир, чтобы не препятствовать захвату Албании. К берегам Албании Италия подвозит оружие, готовясь к столкновению с Югославией, которая рассматривает возможный захват Албании, как непосредственную угрозу себе. Итальянское правительство со своей стороны обвиняет Югославию в военных приготовлениях на албанской границе и заявляет против этого протест. Итальянский поезд в Белграде подвергся в заседании парламента словесной оскорблению. (Роста.)

Приезд в Болгарию делегации членов английской рабочей партии.

В Болгарию приехала делегация членов английской рабочей партии. Цель делегации—выяснить размеры белого террора, а также узнать в какой мере английское правительство оказывает поддержку реакционному правительству Болгарии.

По СССР.

Розыгрыш билетов авиационной лотереи будет 1 мая

1 мая в Москве состоится розыгрыш билетов всесоюзной авиационной лотереи. От иностранных государств получено согласие на проезд выигравших через их страны. (Роста.)

Продажа облигаций займа идет успешно

На 22 марта по всему Союзу продано облигаций нового займа на 80 милл. рублей, что составляет четыре пятых всей суммы займа. (Роста.)

Демонстрации и митинги по поводу взятия кантонцами Шанхая

В Ленинграде и других городах Союза 22 марта продолжались демонстрации и митинги в связи с взятием Шанхая. ВЦСПС отправил профсоюзам Шанхая приветствие от имени 3-ти милл. рабочих Союза, в котором говорит, что китайские трудящиеся всегда будут расширять на нашу помощь. (Роста.)

Открытие международного съезда МОПР

22 марта в Москве открылся международный съезд МОПР. В съезде прибыли представители 24 стран. Из Франции прибыл Марти. Ожидается приезд известного писателя Барбюсса.

Доклады по радио

Начиная с 27 марта ежедневно в 2 часа 20 минут дня московская радиостанция Коминтерна будет передавать для крестьян доклады по сельскому хозяйству. Апрельские доклады будут касаться весенней кампании, майские — посевов. (Роста.)

Какое значение имеет Шанхай.

Шанхай — крупнейший портовый город Китая. Он является одновременно хозяйственным центром всего Среднего Китая. А Средний Китай имеет население в 200 миллионов человек (всего населения в Китае 445 миллионов).

Благодаря тому, что Шанхай расположен у самого впадения в море реки Ян Цзы (широкая, многоводная река — путь, по которому товары движутся в Средний Китай), он является теми воротами, через которые мировой капитализм проталкивает свои грузы на китайский рынок.

Шанхай — огромный город с 2 миллионами самым населением, растущий из года в год.

Многоэтажные дома, асфальтовые мостовые, широкие улицы, большое количество автомобилей, которые разнообразнейших торговых и промышленных фирм, постоянно оживленное движение десятков тысяч людей на улицах ни в чем не отличаются от крупнейших городов Европы.

Из 2 миллионов населения в 1920 г. насчитывалось только 25 тысяч иностранцев, но, несмотря на это все хозяйственная жизнь шла лишь в их руках.

В 1841 году Шанхай был захвачен англичанами, а в 1843 г. объявлен «свободным» портом, открытым для иностранной торговли.

С этого времени иностранные капиталы начинают захватывать большие участки земли, на которых они строят свои дома, конторы, банки и т. д. К настоящему времени международными капиталистами занята лучшая часть Шанхая управляемая своими властями, имеющая свои органы управления, свою полицию, свой городской совет, не подчиняющийся китайским законам.

В отношении торговли Шанхай является одним из главных по-

ставщиков и потребителей мирового рынка. Общая сумма торговли Шанхая за 1920 г. составила сумму 1.327.860.000 рублей.

Дешевизна рабочих рук и ряд других благоприятных условий дали возможность иностранной и капиталистам построить большое количество огромных хлопчатобумажных фабрик, заводов и даже судостроительных верфей.

В Шанхае, не считая кули (чернорабочих) имеется свыше 200 тысяч фабрично-заводских рабочих. Заработная плата чрезвычайно низка.

Рабочие в Шанхае получают: ткачи — от 34 до 60 к. в день. металлурги — 16 „ 42 „ „ печальники — 24 „ 57 „ „

Большое количество промышленных рабочих в Шанхае, сделало его одним из двух главных центров рабочего движения в Китае (Банг-я и Шанхай).

Забастовочное движение

в Шанхае в 1923 и 1925 годах показало высокие революционные качества шанхайского пролетариата

И до 1923 года в Шанхае происходили забастовки, но в огромном большинстве были кратковременными и не отличались особой организованностью. События же последних лет выдвинули пролетариат Шанхая наряду с Бантоном на первое место

Сосредоточение больших капиталов

в руках шанхайской буржуазии сделало Шанхай своего рода банком всего Среднего Китая. Десятки крупных китайских банков из только кредитуют шанхайскую промышленность и торговлю, но и выступают наряду с иностранцами продвигаться через Шанхай в глубь Китая.

Спутник аг-ра № 5.

Крестьянская жизнь за-границей.

За рабочих и крестьян.

Недавно в полувверте от Варшавы полиция захватила на дороге 19-летнего крестьянского парня. В котомке у него оказались листовки и брошюры о подателях, о жизни на фабриках, о коммунистической партии и т. п. Окруженный жандармами, парень успел спрятать в рот и разжевать листки пшеничной бумаги. Весь избитый кингоноша был приведен в Варшаву. Там его истязали, допытывали, но он упорно молчал. А на другой день был суд и приговор — расстрел. Кингоноша расстрелили в трех верстах от города, но жандармы так и не добились от него ничего. Имя погибшего осталось неизвестным.

Погибло еще семь.

В деревне Заболотово стражни-

ки арестовали 217 крестьян и отвезли в уездный город Вельск, где их развели в бараки, набитые другими арестованными. Неделями оттуда слышны были стоны и крики. Городекая комсомольская ячейка из 7 молодых крестьян на тайном собрании решила добиться освобождения из тюрьмы, хотя бы трех человек руководителей своей организации. Рядом имеется организация Союза Крестьянской Молодежи. Это кулацкая организация. Комсомольцы обратились за помощью сюда, но вечером того же дня все были арестованы и тоже попали в тюрьму. После избития их вывели на улицу и приказали бежать. Тут же в догонку их полетели пули и все семеро легли. Ночью их закопали в общую яму.

Не умнее Чемберлена.

Известно уже, что в сельском

хозяйстве Америки не благополучно. Фермеры задыхались банкам, сбыт продуктов сельского хозяйства ухудшился и не малое количество уже бросило хозяйство и ушло в города. Правительство, наконец, обратило на это внимание и как будто ищет выхода из положения, тем более, приближается время переизборов в парламент и капиталистам нужно получить в свою пользу крестьянские голоса. Буржуазные газеты теперь много пишут о необходимости оздоровить сельское хозяйство, а правительство уже и сестрицало проект: фермеры должны продавать свои продукты по удешевленным ценам, чтобы ускорить вывоз их за границу, а разница против настоящих цен должна им выплачиваться.

Что будет платить?

Правительственный проект предлагает для покрытия убытков фермеров ввести специальный уравнительный сбор с них же. Деньги пойдут государству и государство из него будет платить раскину. Это значит — одной рубль помощь, а другой — сбор.

Этот проект уже вызвал фермерам и встретил дружный протест с их стороны. Фермеры считают, что это просто предвыборная уловка капиталистов. Сам президент пока его не утверждает.

Женщина и оборона С.С.С.Р.

Предстоящая война коснется не только фронтов, но и тыла, в первую очередь промышленных и культурных центров, железнодорожных узлов. Задача всего населения Советского Союза готовиться к защите. Если мужское население, в особенности молодежь, за последнее время интересуется этими вопросами, участвует в стрелковых кружках, командах, кружках военных знаний, то женщины еще очень слабо втянуты в дело укрепления обороноспособности СССР. А между тем, женщины многое могут сделать и должны уже сейчас заняться делом подготовки помощи Красной армии и защиты тыла

Стрелковые, военно санитарные кружки с наибольшим привлечением в них женщины, активное участие женщины в кружках по изучению военных знаний, авиации и химии, готовят кадры очень ценных помощников Красной армии в деле помощи раненым и газотравленным, для связи и т. д.

Но особенно важно участие женщин в деле подготовки к защите мирного населения. Женщины не только составят главную массу населения тыла

Заинтересовались нашей работой

Важнейшие ученые пишут в газетах и журналах о нашей авиационной горной пчеле и усиленно рекомендуют разводить ее в Америке. Пчела пчела дала у них самую большую сбор — 17 пуд. меду с улья. Предполагается послать на Кавказ специальную комиссию для изучения нашей пчелы на месте.

Не смей быть матерью

Во всех буржуазных странах батрачки самая угнетенная часть сельскохозяйственных рабочих, хотя выполняют работу наравне с мужьями. Но в одном капиталистическом государстве рабочий день батрачки не ограничивается законом и не существует охраны ее здоровья до и после родов. Как смотрят помещики на батрачку, видно хотя бы из такого примера. В одном имении в северной Германии батрак наедался с условием, что будет ходить на работу бесplatно и его жена, но не должна быть беременной. Однако, через год жена батраки родила и потеряла трудоспособность. Помещик немедленно уволил не только ее, но и мужа за нарушение договора. Да еще пригрозил судом.

Кр. Вест.

во время войны, но должны будут также выполнять ряд ответственных работ (в производстве, на транспорте, по связи, в важнейших учреждениях и пр.)

Во время воздушного химического нападения самое правильное растеряться, не впасть в панику, суметь организовать себя и других для защиты. Для этого надо заранее знать, что такое воздушное химическое нападение, как от него защищаться. Женщины должны составить главную массу обучающихся в авиационных командах, где они ознакомятся со всеми этими вопросами, обучатся обращению с противогазами, привыкнут оставаться в них продолжительное время, изучат способы организованной защиты.

Работники на производстве, сотрудники учреждений должны особенно тщательно готовиться к тому, чтобы не только защитить себя, но и не прекращать работы во время воздушного химического нападения.

Научиться организовать защиту мирного населения во время воздушного химического нападения врага, оказать помощь пострадавшим, поддерживать работу предприятий и учреждений в это время (заводы, электрические станции, телефоны, лечеб-

ные учреждения и пр.) это — задача не только мужчин, но и женщин.

Обучаясь в метеорологических кружках, женщины, в особенности крестьянки, готовятся к ведению метеорологических наблюдений во время войны, что имеет большое значение для определения опасности воздушных и химических нападений врагов. Эти знания и сейчас могут принести большую пользу сельскому хозяйству, помогая предвидеть изменения погоды.

Укрепляя и развивая промышленность СССР, нам надо всегда уметь быстро перевести ее на военные рельсы. В этом направлении должны работать, наряду со всеми специалистами нашей страны, женщины — инженеры и химики.

Развитие химической промышленности зависит в большой

степени от применения химических веществ в мирной жизни. И задача женщины — крестьянки всемерно содействовать обороне Советского Союза, улучшая одновременно свое хозяйство, путем применения минеральных удобрений и химии для борьбы с вредителями.

Организованная помощь Красной армии и органам советской власти в деле укрепления обороноспособности и содействия авиационно-химическому строительству СССР проводится у нас обществом ОСО Авиахим, объединяющим уже сейчас свыше 2 000 000 человек.

Участие трудящихся женщин в ОСО Авиахиме, их активная работа в нем помогут более быстро поставить и широко развернуть дело подготовки трудящихся к обороне от нападений наших врагов.

Г. Черныцкая.

Уголок селькора.

Селькор

сельский корреспондент — передовик крестьянства, пишущий в газету или в стенгазету о жизни деревни.

Работа селькора — одна из видов общественной работы.

Газета «Красная Печора» насчитывает по уезду 170 селькоров, из них 6 женщины. Кадр селькоров довольно большой, но активных мало.

Редакция газеты должна руководить работой селькоров, но до сих пор времени нет тесной связи с селькорами и это одна из первоочередных задач, чтобы организовать селькоров и улучшить качество работы селькоров. Перед редакцией стоит задача по воспитанию селькора, приближению его к культурной жизни.

Многие селькоровы мало, скорее совсем не обращают внимания на задачи дня. Нет охоты на борьбу за режим экономии, за новый быт, за новую культурную деревню и другие стороны важнейших работ. Наблюдается один уклон в сторону мелких разоблачений. Если и бывают моменты активности, то с обеих сторон, то сводит к взаимоблагоденствию.

Нужно оценивать задачи дня, надо одолевать мелкий фетиш от значительного. Нужно обращать внимание на ударные вопросы. Встают вопросы как быть и

с чего начать?

Путь организации селькоров указан в «Красной Печоре» в № 36 за 26 г. и в № 1 за 27 г.

Все селькоровы села или деревни должны объединяться в группы при стенгазете. Начало работы — выпуск стенгазеты.

Дальше вести политико-воспитательную работу и увеличивать

свои ряды, вовлекая новых корреспондентов стенгазеты. Потом связаться с другими кружками для обмена опытом работы. С редакцией газеты «Красная Печора» связь нужно установить при начале работы.

В редакцию поступала сведения об организации кружков селькоров в Лясто-в Гаме и Вильегорах и желательнее знать, как у них идет работа, а если нет работы, то следует оживить.

Власть селькоров, организуйте, работайте, поднимайте свою квалификацию, увеличивайте свои ряды, разоблачайте неправильные действия, отмечайте достижения во всех областях общественной жизни, будьте организаторами общественного мнения на ударных вопросах.

Р.

Учет селькоров.

Редакция газеты насчитывает по уезду селькоров 170 человек. Селькор — доброволец, пишущий в газету. Чтобы стать селькором не нужно соблюдать какие-либо формальности. Написав заметку в газету — вот ты уже и селькор. Стал писать чаще в газету и ты уже активный селькор. Все же лица, которые писали заметки раз или несколько раз и постоянно сотрудничают с газетой, редакцией считаются селькоровами.

Присутствуя к «выполнению» своей задачи по руководству селькоровским движением в уезде, редакция решила провести количественный и качественный учет селькоров.

Наряду все селькоровы должны дать письменные ответы на следующие вопросы:

Учись заочно.

У крестьян и рабочих все больше растет желание учиться. Но школ для взрослых мало, они далеки от дома учащегося и не всегда найдешь время, чтобы аккуратно посещать школу.

Работать самоучкой тоже нелегко. Трудно выбрать книги — они дороги и многое в них непонятно. Как быть?

Главполитпросвет организовал Бюро Заочного Обучения. Бюро высылает своим учащимся книги (уроки), дает им задания, потом проверяет и направляет их работы, все время руководя учеником.

Пока Бюро организована заочная школа 1-й ступени. В ней участвуют уже 2 000 крестьян и рабочих и каждый день записываются все новые и новые желающие.

Занятия и запись производятся круглый год.

а всеми справками обращаться по адресу: Москва, Центр, Сretenка /ж, Бюро Заочного Обучения.

Советская машина.

В «Известиях» от 5-го марта напечатана интересная статья тов. Ангерта: «О новых произведениях в с. х. машиностроении».

Автор говорит, что у нас растет потребность в сепараторах и триерах. В прошлом году сепараторов ввезено из-за границы почти на 4 млн. 900 тыс. руб., а в этом году заявок поступило уже на 5 с пол. млн. руб. До войны и до прошлого года производства сепараторов в России не было. Наконец, в прошлом году это начал Пермский завод Уралсельмаша, рассчитывая дойти до производства 80 тыс. штук в год. В нынешнем году ему задано сделать 30 тыс. штук, производительностью в 60—100 литров в час. Советские сепараторы похожи на знаменитые шведские фирмы Лаваль, но лучше их в работе, хотя стоят дороже: за границей сепаратор стоит 34 руб., а у нас — 48. Разница объясняется повизной дела. Завод ставит себе задачу — удешевить сепаратор.

В этой же отрасли машиностроения у нас есть еще успех — это триеры, очищающие зерно и сортирующие его по сортам. Триер — сложная машина и до сих пор в СССР ее имеется лишь 25 тыс. штук. Производства ее в России тоже не было. Впервые стал ее производить Московский завод Мельстрой в прошлом году и путем неоднократных переделок добился высоких ее качества. Советский триер похож на австрийской фирмы Гейда и в настоящее время лучше его.

Тов. Ангерт считает, что у нас наконец, положено прочное основание производству этих важных для крестьянина машин и оно должно пойти широкой поступательной и удешевляющей их.

Кр. Вестн.

По уезду.

Новый быт.

13-го марта в Щельяюрском клубе были проведены октябрины у рабочего водного транспорта Пеласена. Октябрины прошли очень интересно с исполнением «Интернационала» и с докладом «О новом и старом быте» и «О сохранении здоровья и воспитании ребенка». Новорожденного взял полнефть пионерский отряд. Посетить на советские крестьяны собрались до 200 человек.

Секр. Щельяюрской ячейки ВКП

Калев.

Нужно обратить внимание.

Центром Галовской волости является с. Кельчюр, где имеется изба-читальня. В с. Галове и Усть-Ижме организованы красивые уголки, в деревне — же Малоголово населением в 320 человек, не

1. Фамилия, имя, отчество.
2. Возраст.
3. Социальное положение.
4. Партийность.
5. Какую несете общественную работу.
6. Чем занимаетесь (профессии).
7. Давно ли пишете, как часто и на какие темы. О чем предпочтаете писать.
8. Образование.
9. Можете ли писать на ижемском наречии.
10. Существует ли в кружке селькоров.
11. Пишете ли в стенгазету.
12. Какая нужна помощь со стороны редакции по выпуску стенгазеты и в работе селькоровского кружка.
13. Местожительство.

С получением заполненной настоящей анкеты, будет выдано удостоверение

Редакция.

Нужен селькоровский кружок.

В Краснобере выходит 4 стенных газет: при школе крестьянской молодежи — «Красный пахарь», при школе 1-й ст. — «Новая деревня», при ячейке ВКП(б) и ВКП(с) — «Красноберец» и при отряде юных пионеров «Смена».

Редколлегия не ведет никакого учета стенкоров.

Не мешало бы при избе читальни организовать селькоровский кружок.

Селькор.

кроме школы никаких просветительных учреждений; население забито религиозными предрассудками, сильно развита азартная игра в карты. Нужно бы открыть в Малоголове хотя бы красный уголок.

Селькор № 4.

Нужна изба-читальня.

В с. Ласте в 1926 г. закрылась изба-читальня и осталась только красный уголок, но при нем никакой работы не ведется. При избе-читальне же работало 2 кружка, получались газеты.

Плохо в настоящее время в Ласте без избы-читальни, надо бы обратить внимание и открыть ее вновь.

О х о г н и к.

Вопрос

(по зам. к. в № 18 „в д. Брыке“) Следший пишет, что в д. Брыке очень развита азартная игра в карты.

Нужно бы вести культурно-просветительную работу, но как это сделать в нашей деревне, где нет ни избы читальни, ни клуба?

Просим уполитпросвет разъяснить, каким путем вести культпросветработу?

Терентьев И.

Нам таких не надо

В с. Устьусе был избачем местный гражданин—Канев Александр Иванович, уволенный ВКП-ом как не соответствующий своему назначению, так как, будучи избачем, гнал самогон для продажи.

Сейчас вновь назначенного избача Терентьева уезд не утвердил и назначил снова старого.

Раз уезду нужны такие избачи, то пусть в уезд их и назначают, а нам таких не надо.

Ком.

Раньше и теперь.

В Красноборской ШКМ в октябре мес. было 50 приезжих учеников. В настоящее время осталось 30, пользующихся стипендией

По заключению врача, осматривавшего учеников при поступлении, все они были вполне здоровы. При вторичном осмотре, во второй триместр оказалось у 20 человек малокровие, у 4 х — болезнь сердца, у 3 х болезнь легких, недостаточность питания — у половины ребят

Где причина подобного явления?

* ченик.

Проведение дня МОПР-а.

В СИЗЯБСКЕ

ячейка МОПР а увеличилась на 20 членов. Лотерея и кружочный сбор дали 20 р. 19 в

Ул. МОПР а.

18-е марта в с. Мошьюге.

Вечером 18-го при школе 1 ст. поставлен спектакль. Перед спектаклем сделано 2 доклада о Парижской коммуне и о МОПР. После докладов произведена добровольная запись в члены МОПР-а. Записалось 9 человек. При избе-читальне организована ячейка МОПР.

Волполитпросветработник.

18-е марта в Бакуре.

12-го марта состоялось общее собрание членов ячейки МОПР. Присутствовало 44 человека. Присутствовавшие высказывались за умножение работы ячейки по оказанию помощи томлящимся в тюрьмах борцам революции.

18-го марта, днем устроена лотерея, а вечером платный спектакль. Всего выручено в пользу МОПР. 13 р. 56 к.

Волполитпросветком.

В с. Кельчиоре

в день Парижской коммуны был поставлен бесплатный спектакль.

Обо всем.

—Наркомздрав предложил всем своим органам на местах немедленно приступить к проведению в жизнь принудительного лечения алкоголиков.

—На Украине снег с поля сошел. Озимые удовлетворительны.

—В Казахстане произведена будет пробная посадка привезенных из Америки технических растений каучука, мексиканского картофеля, а также особой сливы, дающей пресное волокно для ткани.

—За последнее время среди крестьян распространяются слухи, что для постройки Семиреченской дороги требуется большое количество рабочих. Наркомтруд разъясняет, что в этом году требуется только 2500 чернорабочих, на месте же работ имеется около 15000 безработных, поэтому крестьяне должны воздержаться от поездок в Семиречье.

—21 марта в Москве открылся всероссийский съезд заведывающих избами—читальнями. Съезд приветствовала Крупская. Наркомздрав Семашко сделал съезду доклад о медицинской помощи деревне. Съезд встретил бурной овацией сообщение о взятии Шанхая.

Поряд спектаклем сделаны доклады о значении Парижской коммуны, о МОПР е, о народном образовании. Праздник прошел очень оживленно и при большом стечении народа. Партком.

В Ижме

18 марта в пользу МОПР,а от постановки спектакля выручено 34 рубля.

К.

Добровольное пожертвование.

17-го марта в с. Кивиеве состоялось общее собрание членов П. О. Присутствовало 42 члена и не членов 10 человек.

На повестке дня был доклад о Парижской коммуне и МОПР. К докладом присутствовавшие отнеслись со вниманием. Было предложено произести сбор пожертвований в пользу заключенных революционеров. Собрал 6 р. 20 к., каковые выслали в Уком Мопр.

К сожалению в с. Кивиеве нет ячейки Мопр.

Избач

Ф и л и п о в.

—Всобщая забастовка в Лодзи сорвана вождями профессиональных союзов-соглашателями. Под давлением вождей рабочие согласились на третейский суд с предпринимателями.

—В Париже состоялось первое после длительного перерыва совещание представителей советского и французского правительства, созванное для урегулирования ряда спорных вопросов.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандидатами в члены ВКП(б) Рочева Константина Михайловича (ученик совпартш. 1 ст.) (Мошьюгск вол).

Дуркина Давида Дорифеевича (тоже ученик) Усть-ухтинской вол. Кавевой Аппы Николаевны (ученица совпартш 1 ст. Гамской волости).

Филиппова Афанасия Яковлевича (прожив. Мохченск. вол.) Филиппова Кирилла Ивановича (Усть-Ижма).

Вокuesa Аристарха Васильевича (Кельчиор).

Есть-ли отводы? Подавать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

Вступают в ВЛКСМ

1. Беляев Григорий Прокопьевич. (школьная лч. Мохча).
2. Филиппов Александр Иванович (Мошьюг).
3. Канев Петр Арефанович. (Кельчиор).

Есть-ли отводы? подавать в Уком-мол в 2-х недельный срок. Укоммол.

Почтовый ящик.

Красноборской ячейке ВЛКСМ. На наш запрос Уком ВЛКСМ сообщил, что зарплата секретарю назначена с 1 марта и будет выдана в конце месяца.

Кичкар Правда гвжы сь. Вашу заметку не поместили, т. к. пишете, что забач не отвечает, а почему, об этом ничего не сказано

Гам. Кр пу. О позах не интересно, пишите о жизни вождя.

В Крым г. Симферополь. М. Д у и л е н к о. Присланные стихи будут напечатаны.

Селькору № 4. Две заметки использовали, а больше от вас заметок не поступало.

Устьуса. Ком В вашей заметке не указано число автоматически выбывших согласно союзного устава, теряется значение заметки, а поэтому и не поместили.

Ласта, Б а н е в у И. П. Селькоров не назначают, а каждый кто активно сотрудничает в газете и пишет о жизни деревни, является селькором. Пишите в газету и будете селькором.

Красноборское И н т е р е с у ю щ е м у с я. Вам ближе знать, почему некоторые слушатели хотят перевести школу передвижку в Вертеп. По нашему чтобы не посещать школ передвижку, т. к. нет основания на перевод.

Заметку «Ждем» не поместили, т. к. автор—мужчина и пишет от имени крестьян, когда на это он не уполномочен и подписывается „крестьянски“ Так поступать нельзя.

Поправка.

В № 20(428) на 4 стр. в сообщении «Кто должен выдавать паспорт» сказано «по разъяснению наркоминдела», нужно «наркоминдела».